

El esfuerzo de los compañeros debe tender a que el Comité pro-presos vuelva a ser lo que era, lo que siempre ha sido: un organismo solidario para la ayuda de los obreros y los anarquistas presos, cosa que ahora se desvirtúa, subvertida esencialmente, al sentir, en desmedro de su misión puramente solidaria, actitudes propias de un tribunal. El Comité pro-presos debe ser repuesto a la altura de antes, y limpiado de las actitudes que desnaturalizan su misión solidaria. Y mientras nuestro esfuerzo, el de los anarquistas y los obreros, trabaja en ese sentido, hasta tanto no sea logrado ese propósito, hay que atender a los presos para que ninguno quede sin apoyo, circulando listas voluntarias o empleando cualquier otro medio de recolección de fondos, para la ayuda directa a los presos que no la acepten de parte del Comité pro-presos.

Una Agrupación de Rosario, se propone dar con tal objeto, una función cuyo anuncio hacemos en otro lugar. Otras más han

puerto en circulación listas voluntarias. Y un grupo de compañeros ha inventado ya la siguiente subscripción, fijando, en la declaración que la encabeza, su propósito:

"En desacuerdo con formar un Comité al margen del existente, pero aceptando en un todo la actitud de los presos anarquistas al desconocer la resolución tomada contra el periódico "La Antorcha", enviamos unos centavos para que sean enviados directamente a los que tal actitud asuman.

Juan del Campo 5; Antonio Santana 1; Manuel Quintan 1; Amador Incha 1; Manuel Castro 1; Manuel Brian 1; Juan Gómez 1; Marcelino García 1; Antonio Fachel 1; Francisco Souto 0,50; y S. Pombó 1. Total \$ 10,50

J. Rivera Tomé 5.-

CONSERVACION DE POSICIONES

Suponed un voluntario haciendo ejercicios de equilibrio sobre una cuerda o un alambre e imaginad que por una de esas razones de trabajo el voluntario tenga que permanecer con el dorso inclinado hacia atrás, con los brazos extendidos en cruz y un pie en el aire durante algunos minutos; ¿es dable pensar que por esto, por la necesidad del voluntario en sus piernas, los demás hombres tengan que permanecer durante su vida en la misma posición y adoptar igual postura que el voluntario?

No. Eso sería no solamente arbitrario sino extremadamente ridículo. Ni todos los hombres somos voluntarios, ni a todos nos agrada andar balanceado en un alambre o en una cuerda. Caminar, cada uno lo hace o como pueda y como quiere.

Eso de la conservación de las posiciones o posturas nos huele a cosa espectacular, a ejercicio de voluntario en el circo o en la plaza. Es, sobre todo, apariencia, cosa exterior, fuera de los sentimientos o ideas de los hombres. Necesidad de llenar, con gestos, con posturas (sin compostura, desgraciadamente) el vacío de sus pobres vidas que, sin todo eso externo, parecerían, sin pena ni gloria por el mundo, sin dejar más rastro que el que deja un pájaro cuando atraviesa el espacio.

oeder ni a garrote, como se dice vulgamente, la posición conquistada. Ahí, en el peido no se hace cuestión de ideas, sino de posiciones. No importa que lo que se haya gritado ayer se olvide, después, que lo que se afirma con los labios se niegue con los hechos, porque la necesidad de conservar las posiciones y las posturas será la suprema razón que anone todos los errores, todas las negaciones, todas las pueras. Si no se hiciera esto; ¡jaldis el mérito de los jefes y los capiditos!

Lo que es más ridículo es que se debe marchar al compás que los conservadores marcan. Lo que ellos aceptan como bueno, debe ser bueno para todos. Y no hay caso de hacerles comprender que no todo el mundo quiere ser voluntario, ni fumista, ni político. Así debe de ser — razonan — y si eres rebelde y no quieres bailar en la cuerda o en el alambre yo te niego; no eres nada ni sirves ni vales; vete... aquí mando yo y donde manda capitán, abur la opinión del maripero.

Sin embargo, a pesar de que ellos no quieren, el suelo resbala bajo sus pies. La realidad es otra. Al final de cuentas el auditorio de los fumistas se escapa aburrido y los deja solos, pluteando en el vacío. Y los pobres se apean de sus burros, mal-humorados, dispuestos a colgarse de nuevo en otro terreno donde buscarán trepar otra vez, como bichos del cesto, o buscando otros espectadores que aplaudan sus vollos.

La conservación de la posición o de la postura es cosa que preocupa mucho a los burgueses, a los políticos, a todos los que viven por la acción y el aguijón. Virtud de fumistas en fin. Los hombres que no tienen perder en cualquier acción que acometan el valor que reside en ellos — valor que es oro que no se oxida, rayo de luz que atraviesa sin contagiar las charcas más oscuras para perfilarlas con su acción — la posición o la postura no les preocupa mucho, porque sus obras no son ejercicios de voluntarios en el circo o en la plaza, cosas espectaculares que pierden su valor si no hay espectadores que aplauden o admiran, sino que tienen otra importancia, otro valor, otro sentido que no se desmaterializa al se amengua porque se realicen con el traje limpio o sucio, con la corbata bien o mal hecha, con el dorso inclinado o horizontal, haya o no espectadores.

Cuando de movimientos de pueblo, de acciones sociales se trata, la conservación de las posiciones y las posturas es también preocupación ajena a los libertarios. De conservar posiciones o adaptar posturas pueden encargarse los que se disponen o quieren mantenerse en caudillos, en directores, en jefes de rebano o masas. Es claro que si estos jefes pierden la posición o descomponen su postura están de bancarrota o capa caída. Para los directores, los jefes y los caudillos cuando se ha trepado a un peido todo el problema reside en el astro con uñas y dientes al peido y no

Enfermó en la prisión, siendo luego llevado por orden administrativa al infierno de Solovietzky y más tarde a Soudal (otra de las obras maestras del comunismo), por fin, de nuevo a Moscú. Al cabo de sus fuerzas y agitado por la enfermedad, el compañero Roubintchik ha resultado terminar de una vez, hinciendo el 16 de junio la huelga de hambre, para exigir el derecho a hacerse libre.

Para pronto como se hicieron públicos estos hechos, la Federación Unitaria de la Construcción y la Unión de los Sindicatos Confederados (Francia) han enviado al gobierno ruso "radios" exigiendo la libertad de Roubintchik, para que pueda atender su curación.

Pasan los días y el gobierno del Kremlin deja perecer lentamente a nuestro compañero.

DE TODO EL MUNDO

Rusia

LOS TCHEQUISTAS EN ACCION

Una reanudación de actividades tchequistas nos señala desde Moscú. Indiferentes al clamor del movimiento de protesta que se levanta en todos los países, los inquietos "comunistas", inspirados en un sadismo refinado, parecen no prestar atención a la opinión del proletariado internacional, acumulando crímenes sobre crímenes, canalladas tras canalladas. En esta labor nefasta y miserable son sostenidos y defendidos por los mentirosos conscientes y camufladores a sueldo que obran desde Francia a favor de la Tcheka. L'Humanité y La Vie auvrière.

Ha aquí una de las últimas novedades que caracterizan al "primer gobierno proletario".

Roubintchik, asesinado a fuego lento. El camarada Roubintchik, cuyo único crimen es el de haber publicado las obras de Kropotkin, Bokunin, Poulouier, Pougot y de otros viejos anarquistas y sindicalistas, ha sido detenido por segunda vez en agosto de 1923.

LA SUERTE DE DAVID KOGAN Y AKHTYSSKY

A pesar de todas las tentativas hechas para conocer la suerte de estos dos camaradas que, detenidos en 1922, han desaparecido, a pesar de un pedido especial de la Asociación Internacional de Trabajadores y de la agitación en Francia, y a pesar también de las investigaciones hechas en Rusia, no se ha podido obtener ninguna explicación. Ninguna duda es posible: los compañeros Kogan y Akhtyrsky han sido cobardemente asesinados por los dictadores del Kremlin; pero se tiene miedo de confesar el crimen.

DERECHO A LEER A KROPOTKINE

Se ha detenido, a fines de abril, a cinco estudiantes que habían formado un círculo bajo la égida del Museum Kropotkine, en Moscú. (Institución autorizada por el gobierno) por estudiar las obras del gran revolucionario y sabio, Kropotkine. Han sido exiliados los cinco al norte de Rusia. Para no dar colos a Petrogrado o mejor Leningrado, se han detenido también aquí a cinco estudiantes anarquistas.

SE CASTIGA A LOS MUTILADOS

El camarada Alexá Olenetzky, una de las víctimas de la gira que tuvo lugar cuando el Congreso anarquista que debía celebrarse en noviembre de 1920 en Karlov, donde todos los delegados fueron detenidos, y que había contraído durante su larga permanencia en la prisión un reumatismo crónico que lo tenía clavado en su silla y una enfermedad al corazón, ha sido nuevamente detenido en noviembre de 1923.

Después de haberlo detenido durante cuatro meses en Moscú ha sido transferido a Yaroslavl. Ninguna acusación ha sido formulada contra él. Reptitámoslo: Olenetzky puede marchar apenas.

DIECIOCHO MESES BAJO SENTENCIA DE MUERTE

Los cuatro socialistas revolucionarios de izquierda que, en diciembre de 1922, fueron condenados a muerte por una sedicente participación en una expropiación que nunca tuvo lugar, acaban de ser transferidos a la nueva prisión construida en el recinto de la "Bautila" de Soudal. Por dos veces fué ordenada una revisión del proceso; en ambas ocasiones la Corte de casación confirmó la sentencia de muerte. Pero la arbitrariedad era tan flagrante que después de dieciocho meses de espera se decidieron a conmutar la pena de muerte por tres años de prisión!

Noruega

LA ACCION ANTIMILITARISTA

La segunda edición del llamado para el rechazo del servicio militar ha sido difundida en Noruega por los anarquistas, los sindicalistas y la juventud revolucionaria, en 100.000 ejemplares.

La prensa no nos permite sustraer más que 750 números.

La prensa burguesa exigió una fuerte represión contra los antimilitaristas.

Los antimilitaristas, por su parte, han comenzado a luchar personalmente a los jóvenes que iban hacer el servicio militar. Fué detenido por la policía el secretario de los antimilitaristas que parece ser el hijo de un oficial superior del estado mayor. Se llama Broch, es estudiante, y rehusará el servicio militar por un joven abogado, Viggo Handsten, que también rehusó el servicio militar.

Una organización de mujeres se ha desarrollado por los antimilitaristas, lanzando un llamado en el que declaran que se van a dejar de las madres el no dejar llevar sus hijos para la conscripción, reteniéndolos en su casa.

Cincuenta de estas mujeres deberán comparecer ante los jueces. El centro de esta organización está en Tromsø.

Han sido condenados ya: Martin Trammel, cinco meses de prisión; Oscar Torp, cinco meses; Hakon Meyer, cinco; Nils Hoval, cuatro; Aksel Zacharassen, noventa días; Mal-Anto Kristiansen, setenta y cinco días; Hanko Hoff, setenta y cinco días; Rolf Hofmo, setenta y cinco días; Einar Gerbanen, setenta y cinco días; Soveri Arnesen, setenta y cinco días; Olsen Hagen, nueve meses.

El estado mayor ha enviado una advertencia a los reclutados para anunciarles que serán severamente castigados si siguen de los antimilitaristas.

Una publicación firmada por generales dice que este año nadie, hasta ahora, se ha rehusado al servicio militar.

Por la oficina de los antimilitaristas, por la que pasan las declaraciones de rechazo al servicio, tiene ya anotados a 57 desertores, ésto para Cristianía.

Los prisioneros antimilitaristas de Noruega envían su fraternal saludo a los antimilitaristas revolucionarios de todo el mundo. Y esperan que se continúe la agitación antimilitarista con renovado entusiasmo.

Por el Buró Internacional Antimilitarista: J. Giesen, secretario, Waterwoeg 14, De Bilt, Hollande.

Japón

EL 10 DE MAYO EN TOKIO

Desde muy temprano el tiempo se presentó nublado y lloviendo, pero los obreros animados por la idea de la manifestación del Primero de Mayo, se habían reunido sobre la colina del parque Sanno-dai, y a las 10 horas se encontraba invadida por las humanas.

Las Páginas negras de la Historia OR LA

Cómo se "civiliza" en América Ampliando la propiedad — La ferocidad capitalista y gubernamental — Acerca de una pretendida pacificación en el Chaco.

No es la primera vez, por cierto, que se habla en América del bárbaro sistema de civilizar que emplean los explotadores para reducir a los aborígenes. La conquista a sangre y fuego desplazada e inhumana, ha sido y es el medio predilecto de armar la civilización entre nosotros, y aun en los demás continentes. La propiedad y la ley han nacido del despojo y de la rapiña; las regiones conquistadas por la propiedad y la ley han nacido, necesariamente, entonces, que sufran el azote de los que iban a extender por allí sus arbitrarios predomios, realizando con inaudito salvajismo, las más bárbaras carnicerías para lograr sus propósitos.

No lejos de B. Blanca se ven aun vestigios de esta bárbara civilización. En Matto Ralo y en el Fuerte Argentino aun pueden verse las calaveras de los indígenas dejadas sobre la tierra sin sepultar siquiera, como si todavía existiera finchep restar servirlos, como entonces se pretextó, que se emplear a las tribus que no querían someterse a la explotación capitalista.

Hoy, tomamos de una crónica publicada en un diario burgués, la siguiente descripción acerca de un "levantamiento" de indígenas que hizo editorializar a nuestros grandes rotativos sobre la necesidad de que se tomarán severas medidas para "pacificar" las repetidas sublevaciones de los indios. — No quitamos punto ni coma y lo dejamos así, sin comentarios, porque la descripción es por sí sola harta demostrativa y elocuente. Es una negra página más para la historia del crecimiento de esta nación.

La tragedia del aborígenes es quizá una de las más hondas y dolorosas del proceso histórico de estos pueblos nuevos. Las selvas americanas han sido el teatro de los más horribles espectáculos de barbarie, consumiendo a sangre fría por hombres que, con el pretexto de civilizar, han dado rienda libre a todos sus instintos y amoralidades, invocando como suprema razón, la extensión de terreno conquistado a la acción fecunda del progreso.

Salvajes Civilizados

Ya se conocen los pormenores de la insurrección indígena del Chaco y de la "matanza" realizada en Reducción, en que la valiente granadinería, sin perder un hombre ni un caballo, derrotó a los mocovites y timbucú, después de cuantiosa numerosa batalla de toda edad y sexo.

Tal cual habíamos supuesto, los infelices indios resultaron víctimas de un movimiento estúpido por los inocentes traficantes ganosos de enriquecerse, arrebatando a los naturales las últimas tierras que les ha dejado la capacidad del blanco.

El enviado especial de nuestro colega neotropicaliano "La Razón" ha realizado como promesa decilvar, que ponen en clara la causa del alzamiento — la explotación inhumana y cruel del indígena y la calidad de las medidas empleadas para conseguir el sometimiento de las tribus.

Los aborígenes han sido batidos y deshechos de la manera más cruel. Ya vencidos se les ató al carro triunfal del capitalismo lacerante y la mayoría de esos sobrevivientes, convertidos en verdaderos esclavos, van lentamente desapareciendo bajo el látigo implacable de los tiranos y la extensión del vicio, que el propio capitalismo fomenta para realizar, con estos tristes despojos, su engrandecimiento.

Las admirables "Páginas de Barrett en el Dolor Paraguayo" y "La explotación de los yerbales" son un hondo grito de protesta contra este salvajismo sin medida, una formidable acusación lanzada al rostro del industrialismo americano enriquecido y una constatación evidente de esa segunda y cruel etapa que deben cubrir los derrotados por la "civilización para aferrarlos y robastrucos de la manera que lo contenten los gobernantes y capitalistas."

Los "glorificadores" llenan ya una figura representativa en nuestra historia que lo dice todo, Rozas, apellidado "El Héro del Rosario", la mayoría de las grandes fortunas americanas se han labrado sobre esta base, la conquista y reducción del aborigen; sus Uruzué, los Atreus, los Atreus, los Anchorena y otros ilustres apellidos de la aristocracia criolla han conseguido destacarse del conjunto en estas empresas; los Barthe en el norte y los Menéndez en el sur, como las empresas de frigoríficos en las costas patagónicas y de las grandes cañadas o estancias levantadas sobre los pies de los Andes, no han obrado en distinta forma, y análogos procedimientos se emplean en las industrias del vino y del azúcar. Toda esta grandeza, forma, la riqueza industrial argentina.

Santa Cruz, el trágico episodio patagónico no tuvo otra razón que la del malón civilizador; fué la reminiscencia de las bárbaras conquistas de ayer, del brutal ejercicio de la más despiadada fuerza para consolidar la explotación y la tiranía.

A las 11 el camarada encargado de la organización de la manifestación, E. Uada, de la Unión de los obreros de la industria del libro, abrió el acto. Se da lectura a un manifiesto y a una resolución, luego los representantes de todas las organizaciones toman la palabra, hablando hasta las 13 horas en que se pone en marcha la columna, entonando la valiente marcha del Primero de Mayo. Se calcula en cerca de diez mil el número de los manifestantes, pertenecientes a 17 organizaciones obreras. A la cabeza marcha la Unión de los obreros de la industria del libro, recientemente formada, con la fusión de los 4 sindicatos de libro más revolucionarios. Las banderas rojas y negras flotan al viento, luego banderas con inscripciones: "La Sa, manifestación del 'Meido' (palabra del argo japonés, derivada del inglés May Day) y las reivindicaciones del momento: "Indemnización de huelga", "Seguro a los heridos del trabajo".

Hecha la concentración de fuerzas de la capital, Sáenz Peña, Quilipi, Machagay y otros puntos, se llegó a reunir 100 hombres montados y armados a caballo, bajo las órdenes del secretario de la Jefatura, comandante de órdenes señor Sáenz Peña y comarero local José Machado, lozas contaban, además, con la cooperación de muchos vecinos. En el campamento de las proximidades de Reducción, se puede calcular que los indios, de los cuales 400, a lo más, eran hombres.

Las fuerzas legales, después de reunirse en el establecimiento de la Reducción, se fueron para la toldería. El día 11 se colocaron en línea de batalla, a una distancia de más de 600 metros de los rebeldes. No se hicieron diligencias previas para resolver el conflicto en una forma más honrosa y pacífica, y cuando ya se calculan cuáles eran los medios ofensivos de los indios. Concebido el propósito de librar una batalla, lo natural era establecer un fuego de línea, que al menos, en los techos, capaces de medirse con una fuerza así que llevaba la friolera de tres o cuatro mil tiros en las cartucheras.

Cuando los indígenas vieron que se aproximaban las fuerzas con el material de guerra de Heron para la toldería. El día 11 se colocaron en línea de batalla, a una distancia de más de 600 metros de los rebeldes. No se hicieron diligencias previas para resolver el conflicto en una forma más honrosa y pacífica, y cuando ya se calculan cuáles eran los medios ofensivos de los indios. Concebido el propósito de librar una batalla, lo natural era establecer un fuego de línea, que al menos, en los techos, capaces de medirse con una fuerza así que llevaba la friolera de tres o cuatro mil tiros en las cartucheras.

Los indígenas vieron que se aproximaban las fuerzas con el material de guerra de Heron para la toldería. El día 11 se colocaron en línea de batalla, a una distancia de más de 600 metros de los rebeldes. No se hicieron diligencias previas para resolver el conflicto en una forma más honrosa y pacífica, y cuando ya se calculan cuáles eran los medios ofensivos de los indios. Concebido el propósito de librar una batalla, lo natural era establecer un fuego de línea, que al menos, en los techos, capaces de medirse con una fuerza así que llevaba la friolera de tres o cuatro mil tiros en las cartucheras.

Valientemente, frente a 5.000 policias amenazadores, la manifestación se dirigió al parque Uruzo, a una distancia de cuatro kilómetros. Más de diez veces se prolongaron grandes tumultos, ya porque la policía detenia a manifestantes conocidos, ya porque algunos cantaban canciones revolucionarias; siendo maltratados algunos obreros.

A las 16, los manifestantes llegaron al parque Uruzo, concentrándose, para cantar de nuevo, la marcha del Primero de Mayo, dispersándose al grito de "Viva los trabajadores!"

Manifestaciones idénticas se realizaron en Osaka, Kioto, Kobé, Yokohama, Noda, Ashio, etc.

(Del "Laborista Movado" (El movimiento obrero) órgano de los anarquistas japoneses.)

Los indígenas vieron que se aproximaban las fuerzas con el material de guerra de Heron para la toldería. El día 11 se colocaron en línea de batalla, a una distancia de más de 600 metros de los rebeldes. No se hicieron diligencias previas para resolver el conflicto en una forma más honrosa y pacífica, y cuando ya se calculan cuáles eran los medios ofensivos de los indios. Concebido el propósito de librar una batalla, lo natural era establecer un fuego de línea, que al menos, en los techos, capaces de medirse con una fuerza así que llevaba la friolera de tres o cuatro mil tiros en las cartucheras.

Es inútil, cuando los muchachos se entusiasman — decía uno de los oficiales de la granadinería.

La toldería quedó desierta a merced de los atacantes. En los toldos, a poca distancia de las carpas, en el galpón de la iglesia,

Es inútil, cuando los muchachos se entusiasman — decía uno de los oficiales de la granadinería.

La toldería quedó desierta a merced de los atacantes. En los toldos, a poca distancia de las carpas, en el galpón de la iglesia,

LA HISTORIA DE LA PROPAGANDA ANARQUISTA EN EL PARAGUAY

Ampliando la lista y gu- preten- acó.

Blanca se ven un va para civilización. En Mo- uerto Argentino un pa- lveres de los Indígena- tierra sin sepulcar requi- rra estos finobras sigi- antes se pretextó, que no se querían som- sión capitalista.

de una crónica publica- rás, la siguiente descri- "levantamiento" de la editorializar a nuestro sobre la necesidad de severas medidas para la- las sublevaciones de lo- mo punto al coma y la omentarios, porque la de- sola haría demostrar una negra página más pa- crecimiento de esta na-

Es CIVILIZADOS

los promerones de la las del Chaco y de la "bati- Reducción, en que la va- la, sin perder un hombre- tró a los moocovés y a las- susarías numerosas ba- lio.

nos supuestos, los infelices víctimas de un movimien- los inocentes traficantes- secesos, arrastrados a las- nas tierras que les ha- de blanco.

el de nuestro colega ma- ración ha resultado como- accede, a pesar de que el- tamiento — la explotación- del Indígena — y la calidad- de las explotadas para conseguir- las- tribus.

que los Indígenas comen- y asesinaron algunos- uedo negarse tampoco que- los naturales fue presen- cial, que existían y de todas- lones, si es que puede- lones en relación a sus- ideradas por sus explotada- Adn más, los mismos tra- de los Indígenas fusiles y- yldas y antileñas, existía- e para aplastarlos luego-

Estos antecedentes inda- a- tancia, en la que se ha- fueron asesinadas, familia- verdaderamente salvaje.

de describir la "batalla" de referendia.

atración de fuerzas de la- ñas, Quillipi, Machaguay y- legó a reunir 110 hombres- de a máuser, bajo las ór- de la Jefatura, comiestra- Sáenz, Luiza y comisario he- los que contaban, ade- ración de muchos recluta- de las proximidades de- a calcularse que habría m- cuales 400, a lo más, eran- tales, después de reunir- to de la Reducción, sa- duera. El día citado a la- línea de batalla, a una- de 500 metros de los rebol- en dilaciones previas pa- el cobrizo traje de Adán, por el sol- de su patria, que es oro encendi- una y cegador polvor de plata la- brida de la otra, lo contemplaron peleando.

El soldado intrépido y santo. De su san- tancia haceros lo que no consiguió cr- una gran rosa encarnada cuyos perfu- ción viento redimirán al mundo. ¡Bendi- ción! ¡Qué dulce, qué santa sería su- la semilla anarquista lograra pren- en él.

muchos aborígenes acerbados de- Los que no pudieron huir no enca- de los ranchos, para morir poco de- a mano de los atacantes o en medio de- tancia. Después, los atacantes entraron- de apoderándose de todas las existen- de los vecinos; más de treinta caballos, y unas ovejas y sanos, varias gallinas y- otros objetos. Entre lo secuestrado pu- rón también algunas lanzas de tacuara, y unas manchadas de sangre, átilas de- y unas pocas flechas. Pero lo más- ble es que el asalto dió margen a- de las propiedades de la civilización de nues- más muchos individuos de la "sol- de enseñarlos con los heridos.

Los atacantes iban provistos de nar- que se usaron la toberla y el galpón en po- raciones. Las carpas y los estoves no- raron en quedar reducidos a cenizas. De- ración resultaron unos veinte muertos, y- la versión policial, pero es de supo- que pasaron de cincuenta, dado el núme- proyectiles gastados, sin contar los he- Los Indígenas ganaron el monte, en- que las balas debieron ser de papel, y- al siquiera un solo caballo de la gen- y política sufrieron las consecuencias.

Los vecinos resultaron victoriosos e- de 24 horas del ataque fueron enterra- do doce cadáveres en el mismo cam- tilla. La cifra es más o menos an- que pasaron como se trataba de aborígenes- se preocupó de identificarlos...

El Libro del Militante

320 PAGINAS A UN PESO con franqueo \$ 1.20



Ya está en venta Pedidos a LA ANTORCHA

Jueces y verdugos es que se les ha escapado la magnitud de este profundo sentimiento, habiendo ahogado en su interior las fuentes del amor, que si no están secas, por lo menos están encerradas en el estrecho límite de su sola vida, pensando como aquel campesino que creía que el mundo terminaba ahí, en la línea del horizonte que veía.

¡Nada más que su sola vida! — Este es su pensamiento, esto es su amor, esta es la visión de su existencia y su razón también. — Así piensa el defensor que nos escribe dictámenes que cada hombre vivo para sí y da a la sociedad el impulso más cálido de sus actividades; no por la utilidad social que ellas representan, ni contendo en cuenta su repercusión, sino por necesidad de vivir él, el hombre. — Yo hago defensas como un zapatero hace zapatos; el juez hace sentencias — ¡señor, la vida, la libertad, los hijos, todo lo de los demás, no importa! — como un pasteler que el y el carcelero vuela sobre los muros como un carretero atisba la lejanía golpeando a sus mulos para que marchen.

¡Por qué? — Triste y dolorosa contención: porque le pagan. De eso vive... ¡Nada más que su sola vida! — Así piensa el hombre que se acerca a nuestro hogar para robarnos hijos, amor, tranquilidad, paz y todo, porque lo exigen los imperativos de su instinto; así piensa el burgués que succiona sin noción de piedad alguna el estérmo de los proletarios para satisfacer su egoísmo y su sed de riquezas y ambiciones; así piensa el vigilante y el verdugo y todos los que no comprenden que la naturaleza es más que el estrecho radio que dominan con su vista.

¡Nada más que su propia vida! ¿Qué importa que a su paso queden lágrimas, dolores y cadáveres? ¿Qué importa que las vidas se desahgan, los hogares se sepulten en los escombros, el hombre no pueda ni besar sus hijos, la madre acariciar a la felicidad de los demás desaparezca, si todo eso es necesario para que el que tiene un instinto, un ímpetu, una sed, se satisfaga?

¡Oh, no! Nosotros recogemos impresiones que no son esas! En las rejas de esta cárcel hemos visto madres que al visitar a sus hijos han llorado, al vernos a todos los presos, exclamando ¡pobrecitos! Y abarcarlos a todos con la mirada, como besándonos. Hemos visto hasta los más endurecidos inclinarse a la sonrisa de un niño en la reja, como si depositaran en aquella vida tan pequeña lo bueno, lo bueno, lo noble que hay en su interior.

Dar lo mejor, escribió Antill. He ahí la síntesis de la nueva moral, la nueva concepción de la vida. Dar de sí lo más hondo y lo más puro, a todos los hombres, que todos son hermanos nuestros, hijos de madre. Comprender la intensidad de este sentimiento y respetarlo en los hombres y no estrujarlo porque, sí, porque se tiene que vivir de esa libertad o porque un momento de arretrato lo exija.

La vida en Anarquía será de honor respecto al hombre y a la humanidad. Respetaremos el dolor y el placer sin hacer nunca escaranto de la pasión. La felicidad de todos será el vehementemente propósito perseguido en nuestros afanes.

No podrá haber ni verdugos ni jueces entonces. No podrá haberlos porque todos los hombres comprenderán, serán en su semejanza igual fuerza de sentimientos que en su corazón. Y será recia la vida bella porque nadie se atreverá a sostener que es lo mismo disponer de la libertad agena como se dispone de una horma para hacer un zapato. Veremos en cada criatura a la madre y nuestra alma se postará de rodillas ante la grandeza de este augusto sentimiento.

M. Anderson Pacheco.

CONSIDERACIONES DEL MOMENTO

Las concepciones filosóficas del pensamiento anarquista están sufriendo en la Argentina, en los momentos actuales, una lamentable interpretación por parte de quienes se han forjado la infructuosa fantasía de creerse poseedores de la "verdad absoluta"; y, con esta obsesión que los tortura, excomulgan y censuran — cuando no utilizan el insulto y las palabras de arrabal — a todos sus "semejantes" que piensan de la vida en su manera de ellos. Confunden lamentablemente la interpretación de las concepciones filosóficas del anarquismo militante, incurriendo en el craso error de utilizar a éste como vehículo dictatorial de campañas que, lejos de afirmarnos en sus ideas, da la medida exacta de su pobreza de pensamiento y comprensión en lo que respecta a libertad y federalismo.

La cultura para la discusión de las ideas resulta paradójica y añosa para los que han inventado el fantasma de los "antiorgranizadores" y "organizadores", a cuya sombra satisfacen sus pequeñas humanas, su mediocridad, y sus mezquinas pasiones. Las ideas han tenido poca influencia para encaminar hacia el derrotero del respeto mutuo la cultura deficiente de los que quieren circunscribir en su estrecho y dogmático círculo la órbita de la propaganda.

El razonamiento de los que no admiten discrepancia de opiniones en la interpretación de las ideas, puede resumirse en este lema: "El que no piensa como yo, está en contra mío". Desmentuzando el lema, podríamos agregar: "Si usted, compañero, no piensa como yo, es un camaleón."

He ahí el razonamiento de los obtusos de los que llevan mucha hiel almacenada en el depósito subconsciente del cerebro y mucho odio reconcentrado en el corazón que no les permite discernir con claridad los criterios divergentes de los hombres cuyas ideas son similes a las suyas.

Se diría que cruzamos momentos de ofuscación, intolerancia o maldad. Todas las iniciativas que surgen de grupos, cuya orientación y manera de pensar es distinta de los que quieren ser el centro de gravedad de todas las cosas, son mirados de soslayo y combatidos con intransigente de maledicencias.

Ya no se acepta la crítica anarquista que marca defectos donde los hubiere y tiene a correctivos, como asimismo a rectificar falsas interpretaciones. El respeto a la personalidad anarquista pasó a ser cosa anticuada que no se tiene en cuenta. En la polémica no se discute con respeto y tolerancia los pensamientos divergentes; se hace ironía póstima y abuso de una intolerancia irreflexiva que tiene mucho de sectarismo y coto cerrado. ¡Guay del que tiene hoy la irreverencia de emitir su pensamiento divergente con el coto cerrado de los ilusos que se creen los únicos intérpretes del anarquismo militante de la región!

Todo lo que se exprese contrariamente a la opinión de los que tienen la "interpretación anárquica" en los países; todo iniciativa u obra que difiera de esa órbita de

acción, es tachada de malevolente, de insincera, de leal traición. Y bajo la presión de esa suposición infamante se inician campañas de desprestigio contra grupos intachables y compañeros honestos, cuya "inconsecuencia" con las ideas y las obras es pensar con criterio propio. Estas "campañas" culminan con el triunfo de sanciones punitivas que aureola de gloria el "pensamiento anarquista" de quienes las inician. ¿Qué honor! ¿Qué interpretación de la anarquía! ¡Pobres filósofos! ¡Pobres ideas! ¡Pobres hombres, de pensamientos tan mediocres y estrechos y de sanciones tan "grandes"! Sólo os falta la toga y el código moderno del coto cerrado...

La campaña se inicia con audacia: Se calumnia a nuestra F. O. R. A. y su "presión". Ese es el grito que parte de las "altas esferas". Luego los papagayos, gonzuelas que no se toman la molestia ni de pensar y analizar las cosas siquiera, repiten los argumentos de los sancionetistas. ¿Qué triste y qué ridículo es hacer de esta

Hay gentes empeñadas en vulnerar los principios del anarquismo y de organizaciones que por su esencia puramente revolucionaria deben ser el modelo de acuerdos puramente libertarios y de corrientes de armonía en las altas obras del país.

Hace un año a esta parte que se viene trabajando una corriente esencialmente sindicalista que no concuerda en absoluto con la norma de una organización que usa otra forma como único emblema los pioneros principios del Comunismo Anárquico.

La prueba evidente de esta campaña puede notarse en que todas las iniciativas y obras que surgen fuera de la órbita y hegemonía del sindicato, son miradas con despecto, se persiguen su fracaso, no se le da importancia. Se quiere encanjonar a todos los anarquistas a la militancia del sindicato, de la organización. Quienes "trabajan" esta corriente no conciben otra clase de actividad anarquista más que la que se desarrolla al calor de la organización obrera. Y si conciben en cierto modo la actividad anarquista que se realiza al margen de los sindicatos, es porque véase obligados — como anarquistas "forzados" — a aceptar la obra, doctrinaria que realicen las agrupaciones anarquistas culturales.

El fracaso de la "campaña" sancionetista trabajada con audacia, es evidente. Los efectos de la "corriente" para convertir al sindicato toda militancia anarquista, si no son ahora del todo nulos, más tarde serán completamente infructuosos.

Si en el campo de las actividades anarquistas ha habido época en las cuales han sido impredecibles la seriedad y el desapego, en suma, de ofuscamiento, no apasionamiento, la época que cruzamos actualmente, animosa, áspera, personalista, ceñida, más que nunca, seriedad, discreción, tolerancia, y una clara interpreta-

SUSPENSION DEL ACTO DEL DOMINGO

Como la índole del mismo era establecer una dilucidación de palpantes problemas de la vida anarquista, las condiciones presentes establecerían una realización anormal, por lo cual, para no entregar a los anarquistas y los obreros a una lucha inútil, hemos acordado suspenderlo.

COMITÉ PRO DIARIO LA ANTORCHA GRAN RIFA

A TOTAL BENEFICIO DEL COTIDIANO Y SU IMPRENTA

Se sorteará por la última Jugada del mes de Diciembre de la Lotería Nacional, correspondiendo a los poseedores de los números cuyas cifras coincidan con las cuatro últimas de los 10 primeros premios de esa Jugada, los respectivos premios siguientes:

1. — Una máquina de coser SINGER.
2. — LA OBRERA REVOLUCION DE P. Kropotkin, encuadernada.
3. — Un retrato a lápiz de Simón Rabowlsky.
4. — Un retrato a lápiz de Kurt Wilchens.
5. — Las colecciones encuadernadas de LA OBRERA, EL LIBERTARIO Y LA ANTORCHA.
6. — Una colección encuadernada de los libros de la Ed. Argonauta.
7. — Un máuser.
8. — Un mate con vitrola y bombilla de plata, donado por un preso.
9. — Un íntero artístico.
10. — Un bronce artístico.

Precio de la boleta 20 cts. Retirar los premios en el local de LA ANTORCHA ESTADOS UNIDOS 3545

Expresiones íntimas NUESTROS HIJOS

Los jueces que condenan a muerte, han tenido madre? — preguntó hace años el gran Barret. El interrogante, suspendido sobre la sociedad, será, mientras existan cárceles y carcereros, la expresión de una de las más hondas, dolorosas y humanas verdades que se hayan pronunciado. Es la formidable explosión del sentimiento frente a la frialdad desplazada, de los códigos.

Los hijos, nuestros hijos son, de nosotros, el sentimiento, el valor, la necesidad que no se puede expresar en frases. La sola enunciación de la palabra "hijos" da la esencia de su grandeza, la medida de todo lo que representan en nuestra vida. Son carne de nuestra carne, realidad viviente de nuestros mejores ensueños amorosos, transformación humana de la fuerza germinal que palpita en nuestro interior. Son pedruzcos de nosotros separados a su vida propia, que se alzan para florecer o truncarse — ¡allá su vida! — como las ramas en los troncos, las flores en sus tallos, pero siendo siempre nosotros mismos que vencemos de la muerte, que nos renovamos en ellos, que vivimos nuestra segunda vida.

No, pues. El hombre que no haya sido padre o la hembra que no haya parido, no podrá apreciar la intensidad del valor de los hijos. Y si tienen hijos y siguen siendo

Cárcel de B. Blanca

COMITE PRO DIARIO "LA ANTORCHA"

La sabia nutricia del entusiasmo anarquista retrotra en nosotros. Se intensifican esfuerzos y se suman voluntades colectivas. Nos mancomuna una idealidad: la pronta aparición del diario "La Antorcha", el nuevo cotidiano anarquista.

Fruto de la actividad y de la inextinguible labor anarquista; consecuencia de la honda necesidad sentida por numerosos grupos anárquicos de toda la región, el nuevo diario pronto será una bella realidad que hará brillar palmas y henchir corazones, que latén al unísono. Así lo queremos y lo deseamos y consecuentes con ello, se iniciará una nueva etapa de intensa y entusiasta labor, que dará por fruto la pronta aparición del nuevo diario anarquista.

Es con tales propósitos que próximamente organizaremos una gran función en un teatro céntrico a total beneficio del cotidiano y su imprenta.

Es con los mismos propósitos que a principios de septiembre el compañero R. González Pacheco, hará una gira, la que abarcará entre otras, las siguientes localidades: Rosario, Armstrong, Bel Vito y Villa María.

En sucesivos números ampliaremos detalles.

Por idénticas razones hemos organizado la rifa ya en circulación y por último, con tales objetivos, hemos solicitado la devolución de las libras, el pago de lo adeudado al semanario, la venta del libro de Antill y la necesaria cooperación de todos los simpatizantes de nuestra obra.

¡Por "La Antorcha" diario, compañeros! ¡Redoblemos actividades!

El Comité pro diario.
CORREO PRO DIARIO

C. Rodríguez. — Calderón. — Consecuencia de la actual organización social son "los cascarrudos" y "escarabajos" de que Vd. habla. Mientras exista aquélla, existirá el ambiente engendrador de tales y otros bichos.

El nuestro, es un campo propicio para que se "colean" fenómenos de toda naturaleza. Cultivemos, entonces, los cerebros, intensificando la sana propaganda anarquista y haremos obra consecuente con nuestros ideales. ¿Desea algún talariano de rifas?

P. Cobos. — Río Cuarto. — Enterados y conformes.

A. Catena. — Azopardo. — Cuando pueda hacer algo nos avisas.

C. Canseco. — Díaz. — Nos alegramos sus consideraciones y sus propósitos de trabajar por el diario. Actividades y trabajo intensos es lo que requiere nuestra obra.

F. Crespo. — General Gutiérrez. — Remitimos por certificar los talonarios de rifas solicitados.

En verdad, será un diario, como bien lo afirma Vd.: de amplia libertad de exposición y de crítica.

J. Nerl. — V. María. — Van rifas. Fue carta.

F. Carem. — Barrilés. — Va libro de Antill. Satisfechos de sus propósitos.

A. Romano. — Tucumán. — Va carta y rifas.

Ilustrativo que involucrara la conducta moral y la inconsecuencia con las ideas anarquistas de los hombres de la A. L. A., a fin que los conozcan los núcleos anarquistas y obreros organizados del exterior. Se resolvió apoyar esta iniciativa, contribuyendo momentáneamente con la suma de diez pesos y con el concurso de una publicación que hará la agrupación en la encuesta que se publicará en las columnas de "La Protesta".

UN FASCISTA CABRIERO

En esta bendita ciudad de las piedras, de "El Parque" y "La Novedosa" milgrasa, hemos hecho un hallazgo supercolossal, que si no lo es en el sentido progresista de nuestra civilización moderna, lo es, en cambio, en el sentido de las cosas viejas; polvorientas, reaccionarias, bárbaras, obscuras: hemos hecho, como decíamos, el feliz hallazgo de un fascista cabriero que se indigna de cualquier cosa que no pertenezca al "fascio", que no esté manchada con sangre, con la tragedia horriporosa que conmovió a todo el pueblo italiano.

Este fascista cabriero aún lleva en su zangre, monárquica y obscura, los rasgos característicos de las hordas fascistas de Italia: el crimen ancestral y el odio, intonso y protundado, a la libertad.

El feliz hallazgo de este fascista lo hemos hecho de la siguiente manera: "El Arleto", órgano semanal de los socialistas locales, reprodujo en sus columnas un cartel del compañero Pacheco que se refería a la próxima llegada en tierras argentinas del príncipe Saboya.

Un hombre reaccionario que no puede permitir ninguna ofensa a "S. Alteza Real", el príncipe de Saboya, lee el cartel, se indigna, zapeata, protesta tomándose cualquier cosa y escribe cuatro líneas en italiano, atacando las "ofensas" hechas al jovencito de "cebolita", busca un traductor, después un pasquín cualquiera que publica en sus columnas toda clase de basura, y por último, como una obligación de los "camisa negra", pone la firma al pie de su "protesta enérgica": "M. Molteni".

M. Molteni puso a su "protesta enérgica", un título: "Fascismo". ¡Qué lindo nombre! "Molteni pagatella, molteni raziaroni, con "Molteni" a capo, sono gli fascisti". Molteni el pagliaccio. ¡Qué bel uomo, eh! E veramente fascista.

¡E aquí el feliz hallazgo de un fascista rabuloso que se encrespa por cualquier cosa. Este Molteni es un excelente de reserva durante la guerra. Aquí, en Tandil, habrá agachado mucho la espina dorsal, como buen fascista, y le dió un empleo en el Banco Comercial. Es agente del semanario "Littore" órgano de los fascistas residentes en la Argentina que se edita en Buenos Aires.

Corresponsal.

DE ROSARIO

Para protestar contra la tiranía imperante en todo el mundo y en especial en la región argentina, la F. O. Local Rosarina, llevó a cabo el domingo 3 del corriente, en la plaza Gral. López, el meeting que tenía anunciado.

Con una concurrencia de varios cientos de trabajadores se abrió el acto, en el que los compañeros que hicieron uso de la palabra fundamentaron la obra reaccionaria de los gobiernos, y la burguesía. Se expresó la íntima obra que se está llevando a la práctica con un ensañamiento feroz en la persona de nuestro hermano Radowitzky, por el principal instrumento, el verdugo Gregorio N. Palafox.

Con este acto la Federación Obrera Local Rosarina inicia una campaña sistemática y sin tregua contra la reacción internacional por las bárbaras condenas impuestas a camaradas nuestros, como ser Desiderio Funes, sentenciado a diez años de prisión correccional, por haber querido vender a los ocidos en Gualaquich, Jacinto Aráuz, Buenos Aires, Patagonia y otros lugares, donde se extiende nuestra propaganda organizadora y los ideales del comunismo anárquico.

A pesar de que nuestro meeting fué realizado normalmente, los guardadores del "orden" tuvieron la "valentía" de detener a dos cuadros de la plaza, al camarada Francisco Carro, por el solo hecho de haber expuesto sus ideas y poner en conocimiento del pueblo los vejámenes y atropellos de que son víctimas los compañeros presos por cuestiones sociales.

El Consejo Local.

NOTAS

PRO DEFENSA DE ANDERSON PACHECO Y S. DOMINGUEZ

Centro de E. S. Hacia la regeneración Rosario

En vista de la digna actitud asumida por los compañeros presos en la cárcel de Bahía Blanca, Anderson Pacheco y Siberiano Domínguez, negados a recibir ayuda solidaria de los grupos editores de los periódicos anarquistas envían material de propaganda a nombre de: G. Roberts, Lavalle 389.

unión de un reducido número de delegados convocados por el mismo, excluyendo a "La Antorcha", de su seno, y teniendo en cuenta que se hace indispensable la recaudación de fondos para la defensa legal y ayuda a las respectivas familias, este Centro resolvió auspiciar una función y conferencia con tal objeto, la que se efectuará el sábado 20 a las 20.30 horas en el local de Ferrovianos Unidos, Güemes 2054.

Se pondrá en escena la obra en un acto de P. Gori, "10 de Mayo" y "La Jaula" de Descaves, además de otros números interesantes.

PARA LA PROPAGANDA ANARQUISTA EN EL PARAGUAY

Matinée teatral y conferencia a realizarse el domingo 17, a las 16 horas, en el local Estados Unidos 3545, organizada por la Agrupación "Voluntad" con el concurso del cuadro Melpomene y a total beneficio de "Renovación" de Asunción.

El compañero P. Martínez, hablará sobre el movimiento anarquista del Paraguay. La conferencia será sobre un tema de actualidad: "Entrada voluntaria".

C. PRO PRESOS Y DEPORTADOS

A su total beneficio se efectuará el domingo 10 de agosto, a las 14.30, en el salón teatro "Worwaerts". Rincón 1141, un matiné, con el concurso de la A. "Arto y Natura".

Se pondrá en escena la comedia dramática en tres actos, "Las Campanas". En los entreactos, la orquesta ejecutará himnos revolucionarios.

Entrada general, 1 peso. Los niños no pagan.

B. P. de P. Patricios. Sub Comité pro diario "La Antorcha". — Invita al Comité pro diario, y a las agrupaciones y compañeros que simpatizan y apoyan la aparición del cotidiano, a la reunión que tendrá lugar el sábado 9 del corriente, a las 20 y 30 en Estadas Unidos 3516, en la cual esta Biblioteca pondrá a consideración una iniciativa de orden colectivo que, de creerse eficaz, sería puesta en práctica cuanto antes.

"Giornale anarchico Avvenire". — ¡Compañero! ¡simpatizante! ¡tutti sono pregati ad intervenire alla riunione che avrà luogo domenica 10 di agosto alle ore 15, nel locale di R. Mitre 3370. Trattandosi di asuntos relacionados al giornale, si prega che nessuno manchi. — Il gruppo.

"La Ciencia del delito". — El compañero que posea este poema de Blázquez de Pedro y quiera facilitarlo en bien de la propaganda, envíelo a Simplicio de la Fuente, Entre Ríos 619, Villa María, P. C. C. A., siendo devuelto si así lo desea el interesado.

Comité pro ayuda a la madre de D. Funes. — Este Comité, que pronto dará principio a la construcción de una pieza para la madre de Funes, no disponiendo todavía de los fondos necesarios para ello, recomienda a los que posean listas para ese objeto que traten de hacerlas circular y enviar cuanto antes su importe.

Últimamente se han recaudado los siguientes fondos: Lista No. 21, a cargo de los O. Gelponistas de Rosario \$ 7; Listas 62 y 63 a cargo de Dionisio López, de Villada, \$ 48.50; Lista 14 a c. de los O. Picardistas de Rosario \$ 12; y Lista 121 a c. de José Domínguez \$ 7.50.

Este Comité se reúne los días martes y viernes de 20 a 22 en Córdoba 2586. Ricardo Aguilar, secretario.

Agrupación "Arte y Cultura". — Cita a todas las agrupaciones, ateneos y bibliotecas afines, para una reunión que se realizará el viernes 8, a las 20, en Bartolomé Mitre 3370, a los efectos de emprender por la vida de Radowitzky una activa y enérgica campaña. Las agrupaciones que no tengan tiempo de tratar esta delegación, se les recomienda sean representadas aunque sea individual por alguno de sus componentes, para que informe a sus respectivas agrupaciones de los acuerdos tomados en la reunión. — El Secretario.

Centro Amantes de la Educación Popular de Bahía Blanca. — Pone en conocimiento de la colectividad anarquista, que por haber cambiado de C. A., en lo sucesivo la correspondencia debe dirigirse a nombre de D'Amasso del Campo, Montevideo 257.

Joaquín Pedrero notifica que toda correspondencia debe ser dirigida, a su nueva dirección: Calle 32 No. 673, Balcarce, P. C. S.

Agrupación C. Anarquista "Brazo y Cerebro" de Tucumán. — A beneficio del periódico "Adelante!" que edita esta agrupación, se realizará una velada y conferencia el domingo 17 de agosto. El cuadro "Libertario" llevará a escena por primera vez en Tucumán la obra basada en la trágica tragedia patagónica titulada: Santa Cruz.

Para distribuir en este acto, solicitamos de los grupos editores de los periódicos anarquistas envíen material de propaganda a nombre de: G. Roberts, Lavalle 389.

ADMINISTRATIVA

Suma anterior 3.88

Lista 204, a cargo de L. Baratovich: L. Baratovich, 3; F. Genat, 0.50; J. Barera, 0.50; M. Peñalosa, 1; Arturo Capelli, 1; D. Díaz, 0.50; D. Núñez, J. G. Capelli, 0.50; B. Marteloni, 0.50; F. Marteloni, 0.50; Virgilio Pelli, 1. Total 10.38

G. Esperanza, Csu. R. Rodríguez, Cap. Lista 501, a cargo de D. Matarazzo: A. Pérez, 1; Santos Libión, 0.50; D. Matarazzo, 0.50. Total Lista 575, a cargo de J. del Campozzo: J. del Campozzo, 2; Franco, 1; M. Pérez, 0.50; M. Quintana, 2; M. Barón, 1; A. Santana, 1; C. Santana, 1; A. Insúa, 1; Uno, 0.50. Total 10.50

F. Delgado, B. Blanca. Lista 482, a cargo de A. Viana: B. Ríos, 1; F. Salles, 1; J. Pano, 1; Viana, 2; F. Arbizu, 3; El golondrina Pulso, 3; L. Rossi, 1; C. Garrelli, 0.50; B. Gaspari, 2; Un golondrina, 0.50; El golondrina Pardo, 3. Total Lista 86, Berto Stepler. Lista 272, M. Sánchez, 0.50; Tó, 0.20; Un cualquiera, 0.30; López, 0.50. Total 2.50

R. Rodríguez, Cap. a/c. C. Fabelo, Cap. R. Valesi, Cap.

RECIBIMOS

Fco. Gil, Pergamino, por suscripción. D. Silva, por suscripción. M. Berenguer, Cádiz, por suscripción. A. Quiroga, por suscripción. B. Orellana, Salta, por suscripción. S. Varela, Gral. Rodríguez, por suscripción. Stepanik, R. de Escalada, por pago por libro Antill.

S. O. Panadero, Lincoln, pag. por Internetado de F. Parino. M. Godol, Chacabuco, por suscripción de A. Loren, 3.60; J. Alejandro, 1.20; E. Gatti, 2.60; J. Colina, 5. F. Pérez, 2.40; D. Schiava, 4; N. López, 1.20. Total 19.50

M. Navarro, Cádiz, por pago por suscripción. S. Bortol, Dufour, por suscripción. H. Hidalgo. R. González, Avellaneda, por suscripción. Fabelo, Capital, por libros Varones, Capital, por libros Basile, Capital, por libros D. González, Avellaneda, por pago por suscripciones de: F. Rivero, B. Faro, por libros. Viola, Cap. por ejempl. García, Avellaneda, por ejempl. Rencutti, Cap. por libro Antill. S. Cianchi, Cap. por ejempl. Admilia, por ejempl. Rappelli, Cap. por libros Cibelli, Cap. por ejempl. Adam, Cap. por suscripción. R. Rodríguez, Cap. por suscripción. Un comp. por libro. J. M. García, V. Ballester, por lib. D. Matarazzo, M. del Plata, por paquete. Fidelibus, Ensenada, por suscripción. M. Bernárdi, Cap. por suscripción. B. Juhera, Rosario, por libros Ceriotti, Cap. por libros Cibelli, Cap. por ejempl. por suscripción. Paredes, Cap. por ejempl. Guattieri, Cap. por folletos. Petrarca, Cap. por libro Antill. F. Fernández, Cap. por suscripción. L. Farías, Cap. por suscripción. F. Triguetti, Chazán, por suscripción. Un comp. por libro Antill. A. Masip, Cap. por suscripción. N. Gray, Tucumán, por pago. V. de la Fuente, B. Blanca, por suscripción. D. Díaz, por ejempl. de V. Tormo. Berto Stepler, S. Fé, por suscripción. D. Zurban, Rosario, por folletos.

PARA VARIOS

"Más allá..." S. Varela, Gral. Rodríguez, "deas". Taboada 1; B. Delgado, 1; Garcieta 1; Rosa; J. Pito 1, Total D. González, Avellaneda.

Pro-madre de Funes F. Fernández, Cap. Pro-Bca. Max Nettiau Ramón Baldaña, B. Blanca

CORREO DE "LA ANTORCHA"

S. Bortol. — Dufour. — Acusamos de la suya. Por lo demás, haga lo que le plazca. F. Holotnik. — B. Blanca. — Mov. so, compañero. Va periódico y rifas.

CRONICA DE TANDIL

POR RADOWITZKY

Perseguidos los objetivos expuestos por la F. O. R. A. y "La Protesta", que son los de liberar a Simón Radowitzky de las garras infames de los verdugos así presidente, el "Fedecor" O. Local de Tandil se aprestó rápidamente a secundar esta campaña de agitación regional, patrocinando con este fin un mitin de protesta y de exposición anarquista que se realizó el domingo 3 de agosto.

Se dió apertura al acto y destilaron por la tribuna tres compañeros y una compañera, los cuales abundaron en detalles sobre el matrimonio de Radowitzky, sobre el despojo de Gregorio N. Palafox y Bazán sobre la reacción internacional que se cierne amenazante contra los anarquistas y sobre la tiranía que impera, como una mancha negra, en tierras de América. También se puso en ridículo la tan zarandeada libertad y democracia argentinas. Se terminó el acto recordando la prisión injusta y arbitraria de los compañeros Siberiano Domínguez y M. Anderson Pacheco, presos actualmente en Bahía Blanca, y expresando al mismo tiempo que la agitación regional para salvar a Radowitzky de las garras de los verdugos fueguinos debió ir acompañada con la libertad de estos dos compañeros, por tratarse su encierro, si se quiere, de un caso enteramente especial.

El guionista anarquista femenino "Nuestra Tribuna", a su vez, también lanzó a la publicidad un manifiesto de agitación y de protesta contra los verdugos del presidio de Ushuaia. Sugirió también y opiniones de los compañeros del Tandil, se plensu intensificarse esta campaña hasta conseguir los objetivos que ella involucra.

LA CIRCULAR DE LA F. O. R. A.

La circular enviada a los gremios por la F. O. R. A. a objeto de que nombren delegado a una próxima conferencia regional de los organismos adheridos para que se expliquen terminantemente contra el inventado fantasma "antiorganizador", ha sido discutida hasta ahora por dos organismos adheridos: el sindicato de Mozos y Anexos y Trabajadores del Campo. El sindicato de Mozos decidió no discutir la parte que involucra el "aislamiento" de los inventados "grupos" que auspician la tendencia "antiorganizadora". Conceptuamos esta resolución muy acertada.

El sindicato de Trabajadores del Campo acordó colocar al margen de la F. O. R. A. la tendencia "antiorganizadora" y "aislar" a las publicaciones que "comuniquen" y "antiorganizaran" los organismos de la F. O. R. A.

Aun restan tres gremios para discutir la circular: sindicato de carniceros, albañiles y panaderos.

A. A. "AURORA LIBERTARIA"

Los compañeros componentes de esta agrupación realizaron reunión el 3 de agosto. Entre los asuntos que trataron, destacamos dos que consideramos de importancia. Se discutió al frente al título de "La Antorcha" y "La Protesta", "La Verdad", periódico mensual que edita esta agrupación, debía decidirse por una de las dos tendencias. Después de un cambio de opiniones se resolvió que "La Verdad", frente al litigio citado, permaneciera en un estado de "neutralidad".

El otro punto de importancia que se trató fué concerniente a la reunión que se celebraron en la capital federal las agrupaciones anarquistas para publicar un folleto.

José Gardella.

ción de todas las cosas que nos rodean para su disculpanza armoniosa y desapañada por parte de todos los compañeros desposeídos de templanza con todo resabio de odio y personalismo y buscar que vuelvan al seno de nuestras actividades anarquistas. Nos entusiasma, sus negrías, sus incógnitas, y la confianza que pone a nuestra obra la nota sublime y acrisolada de nuestra fé y esperanza en la anarquía.

Nunca como ahora, compañeros, hubo la imperiosa necesidad de terminar en la Argentina con todo vestigio de rencor y odio que nos divide y anecesta para la obra común. Nunca más que ahora hizo falta que viejos militantes de la anarquía de este país despendieran sus odios personales y si los tuvieron aún — tener la delicadeza personal de distinguir ellos como mejores plaza y dejar de una vez de imbuirse a los hombres de la propaganda en sus quimeras personales.

Si cruzamos momentos de reflexión bien las cosas y mirarnos con claridad diáfana y nunca bajo la presión engañosa de la duda que ve por todas partes malevolencia y maldad, porque ésta es digna únicamente de los maledicentes, pero jamás de los anarquistas.

Y todo compañero que posea capacidad analítica, verá que actualmente no existen esas dos pretendidas modalidades antitéticas: "Organizadores" y "antiorganizadores".

En la Argentina, más que en otro país, ni situarse teóricamente suficientemente debatido, y se ha llegado a la conclusión categórica que todo anarquista que tenga una clara noción de los problemas sociales, siempre que no fuere individualista, debe aceptar como lógica la organización de los trabajadores y llevar a la íntima la chispa inquietante de la anarquía. Obra del conjunto homogéneo de todos los anarquistas de la Argentina es la organización de la F. O. R. Argentina. En su seno nunca hubo "antiorganizadores" ni a su vez llegó anarquista alguno para tachar sus principios, pero sí ha hecho falta atacar múltiples veces, sus componentes por tener el marcado propósito de transgredir sus postulados.

El tópico viejo de la actuación de los anarquistas en la organización obrera está más que delineado. No los hubo ni los hay, pues, los tales "antiorganizadores". Esto fantasma no existe. ¿En cuáles organizaciones han aparecido los "antiorganizadores"?

Si algún "antiorganizador" hubiere dentro de algún sindicato, solo suficientes sus componentes para colocarlo al margen, sin necesitarlos que partan de altas esferas sanciones punitivas de ninguna clase.

La casi totalidad de los anarquistas de la Argentina estamos con los principios fundamentales de la organización de la F. O. R. A. Si todos no militan en el seno de sus organizaciones, es porque las múltiples actividades de la propaganda requieren el concurso variado de los anarquistas. Además que sería sumamente equivoco y corporativista que los anarquistas dedicaran todas sus actividades al movimiento gremial, descuidando la faz doctrinaria y cultural de las ideas. ¿Quién pretende esta aberración?

Quiénes pretenden encanjonar exclusivamente en el movimiento obrero toda militancia anarquista, son los inventores del fantasma "antiorganizadores".

"Antiorganizadores" en la Argentina, éstos están delineados hace cuatro lustros todas las características de nuestro movimiento obrero!

¡Por favor! ¡Por favor!